2024年8月13日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:张靖宇 审读:邱立波

## 来甬研学的凉山 又见到支教老师啦

今年1月,宁波支教老师谢梦淋在四川越西县支教的最后一课曾被 全网转发,学生集体起立唱《别知己》的一幕,感动了无数网友。

"可能未来会为了再见我一面,就走出这个大山。"谢梦淋在课堂上 说的这句话,被孩子们记在了心里。8月6日,凉山彝族自治州四川省越 西中学的学生跨越2000公里来宁波研学。其中,有多名学生就是谢梦淋 在支教时教过的,他们借此机会见到了心心念念的谢老师。

□现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷

"别哭别哭,好不容易见面了,开开 心心的。"久未见面,孩子们原本忐忑的 心情,在见到谢梦淋的那一刻,都化为 乌有。看到熟悉的谢老师,孩子们流下 了激动的眼泪。谢梦淋一边帮他们擦 泪,一边轻声安慰。

"我遇到了一个很好的支教老 师。"越西中学学生昂根布哈木说, "谢老师很温柔,对我的性格影响挺大 的。在学习上,谢老师潜移默化改变了 我很多,改变了我原来一些懒惰的想 法。"



凉山的孩子来宁波看望谢梦淋老师(中)。

快成长。"

谈笑间,她们紧紧牵着手。短暂的 见面,师生们有说不完的话。分别前,谢 老师叮嘱孩子们好好学习,她对孩子们 说:"有任何开心、不开心都可以跟我分 享,不需要想理由。'

八四届同学代表向母校》 '中国空间站模型

捐赠现场

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 曾昊溟 朱涵)虽然骄 阳似火,但挡不住校友们对母校的思 念之情。8月10日,是中国传统节日 七夕,当天上午,镇海中学八四届校 友从全国各地赶来,赴一场"40周年" 的特殊聚会。

毕业40周年

## 向母校赠送 "中国空间站模型"

现场,校友们围坐一起,回忆中 学往事、分享人生感悟。"时光飞逝, 没想到一转眼就毕业40年了。能在 母校里见到那么多的老友,还能有幸 再见老师们一面,真是说不出的感慨 和感动啊。"一位校友代表眼眶微红, 他说万语千言都无法描述此刻的心

八四届的校友们还联合为母校 送上了两份特别的礼物:中国空间站 模型和两株寓意着传承、吉祥的罗汉

松。"期待会有学弟学妹们在未来深 耕航空航天领域,为我们国家献出 '镇中'力量。"校友代表在赠送仪式

谢梦淋说:"昂根一直说我的眼

睛里有光,其实她的眼睛里也是有光

的。高中阶段的昂根在各种活动和挑

战中不断尝试,所以成长很明显。其实

所有在凉山的孩子,都是一样的,但凡

机会给到任何一个孩子,他们都会很

志愿者参加了此次聚会,他聆听着校 友们齐唱《年轻的朋友来相会》,很是 感慨。"希望下一个40年,我们这一 届同学也能像学长学姐们一样,实现 自己的人生价值,回报母校,留下一 份'传承'。"他说。

上表达了期待之情。 今年刚毕业的学生周济睿作为

## 缤纷"属"日

8月9日下午,缤纷 "曙"日,"艺"起绽放-2024年少先队海曙区红领 巾学院展演在海曙区青少 年艺术中心(海曙区青少年 宫)举行。这是海曙区学生 艺术团大队一年一度的盛 会,也是队员们展示和交流 才艺的美好时刻。

> □现代金报 | 甬派 记者 万建刚

本次展演的节目形式多样,涵盖 了音乐、舞蹈、语言、综合艺术等多个 领域。其中,管乐特色中队的《普罗旺 斯的风》,展示了管乐器的独特音色 和交响效果,让观众感受到音乐的宏 大与细腻;民乐合奏《阿西里西》,通 过传统民族乐器的演奏,传递出深厚 的文化底蕴和民族情感;舞蹈特色中 队《数到十》《我是一颗跳跳糖》等通 过肢体语言讲述故事或表达情感;主



持表演特色中队《亡羊补牢》将传统 故事以新颖的主持表演形式呈现,既 有趣味性又有教育意义;合唱特色中 队的《小圆》不仅是音乐的展现,更是 和声与情感的融合,展现了音乐的魅 力。

陈静如是海曙外国语学校206班 的学生,一年前参加了红领巾艺术团 中的芭蕾团。"很幸运遇到了专业、耐 心的舞蹈老师,培养了孩子对芭蕾舞

的兴趣和热爱。"陈静如妈妈告诉记 者,每周一次的训练,让她逐渐从一只 "丑小鸭"变成了美丽的"白天鹅"。

"为了这次展演,老师和孩子们付 出了很多,每天视频回课,这种坚持不 懈、精益求精的精神也是给予孩子们 的宝贵财富。而且,美美地参加展演能 增加孩子的自信心,所以我们很支持 展演,也很感谢主办方搭建的平台。" 陈静如妈妈说。



饮一杯紫苏水 做一粒合香珠

## 这样的新生见面会 家长很惊喜

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 王沉鱼)"今天,带 孩子们饮一杯紫苏水,尝一尝紫苏 味的巧果,做一粒合香珠。"8月10 日是传统的七夕节,当天,宁海县实 验小学举行了一场文化味浓郁的新 生见面会。孩子们品食巧果,参与非 遗活动,沉浸式体验中国传统节日

新生见面会上,紫苏饮和巧果 在茶桌上一字排开,现场弥漫着一 股清新的紫苏香气。这些美食是该 校五六年级的孩子们从学校的香草 园采摘新鲜紫苏制作而成的。孩子们 在学校食育老师的带领下,看着紫苏 从绿叶子变成了蓬松的美食。品尝的 过程中,不只是嘴巴过瘾,还感受到 了传统文化无处不在的魅力。

家长们也为学校的创新安排啧 啧赞叹。文韬爸爸说:"这个活动真 是让人又惊又喜。没想到孩子们接 触学校的第一次,是从传统文化开 始,好有仪式感!"

现场,小萌新们还在高年级学 生的指导下,体验手工制作"合香 珠"。挑选香方,调和香泥,再通过孩 子们的巧手捻制而成。每一颗合香 珠都散发着浓郁的传统文化气息。 孩子们也在体验制作的过程中领会 到了古代匠人的智慧。

"深耕文化沃土,方能滋养出自 信之材。"该校党支部书记王爱珍表 示,此次新生见面会,通过制作紫苏 饮、七夕巧果与合香珠的三重体验, 让孩子们亲身体验了传统文化融人 日常生活的美好,希望能激发孩子 们对传统文化的兴趣与热爱。